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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Gulyás Gergely: Potápi Árpád János lelki korlátok nélkül gondolkodott egységes 

magyar nemzetben 
2025. december 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Hír TV, 

ma7.sk, maszol.ro, Pannon RTV, Teol.hu, M1 

Potápi Árpád János már csak gyökerei miatt is mindig egységes magyar nemzetben 

gondolkodott, lelki korlátok nélkül szolgálta szűkebb és tágabb hazáját ennek megfelelően - 

mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter a Tolna vármegyei Kakasdon csütörtökön. 

Gulyás Gergely a tavaly elhunyt nemzetpolitikáért felelős államtitkár és országgyűlési 

képviselő, Potápi Árpád János tiszteletére alapított díj első átadóünnepségén kiemelte: Potápi 

Árpád János több mint másfél évtizeden keresztül irányította a magyar nemzetpolitikát, és ez 

idő alatt a segítségével jelentős eredményeket ért el e területen Magyarország nemzeti 

kormánya. Utalt arra, hogy egy olyan országban, amely területének kétharmadát elveszítette, 

a politikusok számára a rendszerváltás óta az egyik legfontosabb kérdés, hogy az egységes 

magyar nemzet oldalán állnak-e. Potápi Árpád János a miniszter szerint már csak bukovinai 

székely gyökerei miatt is mindig egységes magyar nemzetben gondolkodott, "számára 

egyértelmű volt, hogy ennek a szolgálatnak lehetnek közjogi korlátai, de lelkiek sohasem" - 

fogalmazott, kiemelve, hogy nem csupán ennek megfelelően élt, de e szellemben szolgálta 

szűkebb és tágabb közösségét is. 

 

Nacsa Lőrinc: a sajtónak kiemelt szerepe van a magyar közösség megtartásában 
2025. december 11. – MTI, Demokrata, ma7.sk, Magyar Szó, Pannon RTV, vajma.info 

A külhonban a sajtóra különösen igaz, hogy nem pusztán információt közvetít, hanem 

közösséget épít, identitást formál, és kiemelt szerepe van a magyar közösség megtartásában is 

- hangsúlyozta Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár csütörtökön Újvidéken, ahol 

a Magyar Szó Lapkiadó Kft. Sajtó- és Nyomdamúzeumának átadóján vett részt. Hozzátette: a 

nyolc évtizede működő Magyar Szó a vajdasági magyarság életerejének és szülőföldhöz való 

ragaszkodásának egyik fontos jelképévé vált. "A lap fennállásának 81. évfordulója azt 

bizonyítja, hogy van igény a hiteles, anyanyelven közvetített információra, és a nemzeti ügyek, 

a vajdasági magyar közösséget közvetlenül érintő események bemutatására" - húzta alá. 

Rámutatott, hogy az utóbbi nyolc évtized eseményeinek tükrében szinte csodaszámba vehető, 

hogy egy kiadó ilyen hosszú ideig képes volt nemcsak a fennmaradásra, hanem arra is, fejlődjön 

és értéket teremtsen. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke beszédében 

büszkeségének adott hangot, hogy a Magyar Szó "olyan csúcsintézménye a vajdasági magyar 

közösségnek, amely az elmúlt bő nyolc évtizedben nemcsak kísérte, követte a mi közösségünk 

életét, hanem utat is mutatott, bevilágította azt az utat, amelyen jártak a mi közösségünknek a 

tagjai 1944 karácsonyától mostanáig". 
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Hankó Balázs: a magyar tudomány Aranycsapatát építjük 
2025. december 11. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Mandiner, Demokrata 

A magyar tudomány Aranycsapatát építjük, a cél, hogy 2030-ra a tíz leginnovatívabb ország 

egyike legyünk Európában - mondta Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter 

a mandiner.hu oldalán csütörtökön közzétett interjúban. Mint mondta, a Krausz Ferenc 

vezette Élvonal Csúcskutatási és Tehetséggondozó Alapítvány munkájában nemcsak a Nobel-

díjas tudós, hanem a volt akadémiai elnök és Abel-díjas matematikus Lovász László, valamint 

három külföldi Nobel-díjas is részt vesz. "Azaz egy olyan alapítványi struktúrát, amit az 

Európai Bizottság politikai okból kizár a támogatásokból, 5 Nobel-díjas tudós vezet. 

Érdeklődve várjuk, hogyan bírálják majd el az alapítvány pályázatait Brüsszelben" - jegyezte 

meg Hankó Balázs. Kárpátalja kapcsán a miniszter elmondta: nagyon fontos előrelépés, hogy 

az eddigi magyar főiskola idén októberben egyetemmé vált. "Nem csak magyar nyelvű, hanem 

magyar szívű, magyar lelkű, magyar gondolkodású egyetemmé. Mert az egyetem küldetése 

szerintünk - ellentétben a brüsszeliekkel, akik az egyetemet az önmegvalósítás eszközének 

gondolják - az, hogy a rábízott közösséget, azaz a nemzetét szolgálja". "Azon dolgozunk, hogy a 

beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemnek legyen magyarországi 

képzőhelye, így amikor majd végre béke lesz, könnyebben vissza tudnak térni a fiatalok 

Kárpátaljára" - tette hozzá Hankó Balázs. 

 

Átadták a közmédia legrangosabb szakmai díjait 
2025. december 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, vajma.info, hvg.hu, 

Telex.hu, Magyar Hang 

Három alapvető érték vezeti a közmédia dolgozóinak munkáját: az erkölcsi iránytű, a tiszta 

gondolkodás és az állhatatos szív - mondta Vitályos Eszter kormányzati kommunikációért 

felelős államtitkár csütörtökön a Budapest Music Centerben, ahol tíz kategóriában adták át a 

közmédia legrangosabb szakmai díjait. "A közmédia frontvonalában dolgozók nap mint nap 

találkoznak meg nem értéssel, hangulatkeltéssel, sokszor nemtelen támadásokkal. Ilyenkor 

nemcsak szakmai felkészültségre van szükség, hanem belső tartásra, állhatatos szívre is" - 

jelentette ki Vitályos Eszter. A Duna Médiaszolgáltató által alapított díjak célja elismerni 

mindazokat, akik kimagasló értéket képviselő alkotó munkájukkal tevékenyen hozzájárulnak 

ahhoz, hogy a közmédia betöltse nemzeti és kulturális küldetését. A külhoni magyarságért 

végzett áldozatos és értékteremtő szakmai munkája, valamint a magyar nyelv ápolásáért 

végzett erőfeszítése elismeréseként a Duna-díjat Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetem elnöke vehette át. Az 1990-es évek elején az egyik kezdeményezője volt a 

beregszászi főiskola létrehozásának, amely később önállósult és 2001-ben állami akkreditációt 

kapott. Orosz Ildikó neve intézményteremtőként összeforrt a kárpátaljai magyar iskolaüggyel 

és az egyetemes magyar oktatás- és nevelésüggyel. 
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A szlovák parlament megszavazta, hogy akár hat hónap börtönbüntetéssel is 

sújtható az, aki megkérdőjelezi a Beneš-dekrétumokat 
2025. december 11. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

Csütörtök este 19 órakor a szlovák parlament megszavazta, hogy akar hat hónap 

börtönbüntetéssel is sújtható az, aki megkérdőjelezi a Beneš-dekrétumokat, illetve az azokon 

is alapuló határozatokat, amelyek alapját képezik a szlovákiai magyarság háborús bűnösként 

való kezelésének, illetve a mai napig tartó konfiskálásoknak. Csütörtökön a kora esti órákban 

kezdődött a Büntető Törvénykönyv gyorsított eljárásban tárgyalt módosításainak szavazása. 

Mint ahogy azt a magyar közösség a legnagyobb meglepetéssel vette tudomásul, a módosító 

javaslatok között megjelent az is, hogy fél év börtönnel lehessen büntetni azt, aki például a 

szlovákiai magyarság háborús bűnös jogállását megkérdőjelezi. A többszörös késéssel kezdődő 

szavazás kormánypárti felvezetését az ellenzéki képviselők óriási hangzavarral próbálták 

megakadályozni vagy legalább ellehetetleníteni. Fülsiketítő sípszó és hangos asztalcsapkodás, 

illetve szégyen, szégyen bekiabálás tette lehetetlenné, hogy a szavazás részletei érthetővé 

váljanak. 

 

Varga-Bajusz Veronika: a Magyarország Ifjúsági Fővárosa cím megmutatja, hogy 

az adott város milyen komolyan számít a fiataljaira 
2025. december 11. – MTI, M1, Közbeszéd 

A Magyarország Ifjúsági Fővárosa cím megmutatja, hogy az adott város milyen komolyan 

számít a fiataljaira, milyen komolyan alapoz rájuk, és mennyi mindent tesz értük, mennyire 

vonja be őket a mindennapok döntéseibe - mondta a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős államtitkára csütörtökön az M1 

aktuális csatornán. Varga-Bajusz Veronika elmondta, hogy a televíziós vetélkedőben nyertes 

Cegléd-Gyergyószentmiklós páros, amely a címmel járó 100 millió forintot is megnyerte, a 

következő évben rendezvényeken és jó gyakorlatokon keresztül megmutathatja, mennyire 

törődik a fiataljaival. Ez egy vándorló cím, így minden évben lesznek olyan városok, ahol sok 

minden a fiatalokról szól - tette hozzá. Kántor Boglárka, a Romániai Magyar Demokrata 

Szövetség parlamenti képviselője hangsúlyozta, hogy Gyergyószentmiklós nemcsak a 100 

millió forintot viszi haza, hanem "a reményt és a lehetőséget a fiatalok számára, amivel a 

fiataloknak szárnyakat adhatunk, amivel megmutathatjuk, hogy mi külhonban, Erdélyben, 

Székelyföldön, Gyergyószéken mit is tudunk". Megjegyezte: a tehetséges fiataljaiknak ez a 

legnagyobb elismerés, amit valaha kaphattak, és megérdemelték ezt a győzelmet. 
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Amikor az egyház szembenéz önmagával: Pozsonyban megtették a történelmi 

gesztust, Bukarest még várat magára 
2025. december 11. – Krónika 

Nagy meglepetéssel olvastam, hogy a pozsonyi történelmi parlament épületében tartott 

ökumenikus istentiszteleten nemrégiben több bocsánatkérés is elhangzott. Az egyházi vezetők 

Pozsonyban a szegregáció, a nacionalizmus, a rasszizmus és a menekültekkel való méltatlan 

bánásmód ellen foglaltak állást. A hírek szerint Pozsonyban a résztvevők egy bevezető 

imádságot megelőzően hét kiemelt témában is közösen fohászkodtak megbocsátásért, Isten és 

az emberek kegyelmét kérve, az istentisztelet végét pedig közös imával és gyertyagyújtással 

zárták. A megjelent egyházi képviselők között a katolikus, református, evangélikus és 

görögkatolikus lelkipásztorok egyaránt képviseltették magukat. Az eseményen többek között a 

roma és a zsidó közösség, valamint a német és magyar kisebbség ellen elkövetett bűnök 

bocsánatát kérték. 

 

RMDSZ-képviselő: a román állam bűnrészessé válik, amikor szó nélkül tűri, hogy 

a stadionokban magyarokat gyalázzanak 
2025. december 11. – MTI, Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

A bukaresti képviselőház szószékéről szólította fel a román hatóságokat a sporteseményeken 

tapasztalható magyarellenesség megfékezésére Miklós Zoltán háromszéki képviselő, aki 

szerint a román állam bűnrészessé válik, amikor szó nélkül tűri, hogy a stadionokban 

magyarokat gyalázzanak. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) csütörtöki 

közleménye szerint a politikus napirend előtt politikai nyilatkozatában leszögezte: a 

gyűlöletkeltés nem "stadionfolklór", hanem törvénysértés, amely ellen az államnak fel kell 

lépnie. Az erdélyi magyarok azt kérik, hogy a romániai hatóságok alkalmazzák következetesen 

a gyűlöletkeltésre vonatkozó törvényeket, indítsanak büntetőeljárást az elkövetők ellen, 

függesszék fel azokat a klubokat, amelyek szurkolói idegengyűlöletet terjesztenek, és végleg 

tiltsák ki a sporteseményekről a provokátorokat. 

        
Gubík László: Milyen jó fejek, hogy csak fél évnyi börtönnel fenyegetnek, pedig 

közénk is lövethettek volna 
2025. december 11. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

A koalíció büntetné a második világháború utáni rendezés „tagadását”, a Beneš-dekrétumok 

„megkérdőjelezését”. A javaslatot már elfogadta a parlament alkotmányjogi bizottsága, a 

változtatásról gyorsított eljárásban döntenének. Az ügyről kikértük Gubík Lászlónak, a Magyar 

Szövetség elnökének véleményét. „A szakállas orosz vicc jut eszembe, amikor a gyerekek 

fociznak a Vörös téren, és meséli otthon az egyikük, hogy a labda odagurult a fekete Volga elé, 

amelyből kiszállt belőle Lenin elvtárs, és milyen jó fej, mert visszaadta a labdát, pedig közéjük 

is lövethetett volna. Milyen jó fejek, hogy csak fél évnyi börtönnel fenyegetnek azért, mert adott 
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esetben szóvá merjük tenni a jogbizonytalanságot, az utólagos vagyonelkobzásokat, és akkor a 

történelmi kiegyezésről már ne is beszéljünk, pedig közénk is lövethettek volna. Nyilván 

aránytalan verbális reakció ez a részemről, de ez még mindig jobb, mint egy aránytalan politikai 

és jogi reakció a kormány részéről, aminek szemtanúi lehetünk” - hangsúlyozta Gubík László. 

 

Gazdag kulturális program lesz Gombaszögön 
2025. december 11. – ma7.sk 

Gombaszög zenei kínálata minden évben hoz jó pár újdonságot, és ez 2026-ban sem lesz 

másképp. Július 14. és 19. között a legnagyobb hazai magyar fesztivál egy szerzői 

koncertsorozattal készül, amelyben népszerű magyar előadók hozzák el legjobb dalaikat úgy, 

ahogy azok megszülettek: őszintén, tisztán, egy szál gitárral. A fesztivál közönsége előtt 

bemutatkozik Bodor Áron (Esti Kornél) A csendesebb részem című műsorával, elhozza 

kedvenc dalait és versfeldolgozásait Szabó Balázs (Szabó Balázs Bandája), és Agócs Márton 

(Artúr Rambo, Aurevoir.) is előad néhány jól bevált nótát. A meghitt hangulat biztosítva van, 

de a tömegélmény sem marad el. A legismertebb magyarországi zenekarok közül már biztosan 

fellép Gombaszögön Dzsúdló, a Parno Graszt, Dánielfy, ByeAlex és a Slepp, az Analog Balaton, 

az Ivan & The Parazol, Anna & The Barbies és az Aurevoir., de a névsor korántsem teljes, sőt, 

szinte naponta bővül. 

 

Már megint a magyargyalázás… 
2025. december 11. – ma7.sk 

Mint arról már korábban beszámoltunk, a DAC az elmúlt hétvégén hazai pályán 3:1-re verte a 

Nagyszombat együttesét, így egy a tabellán egy pontra megközelítették a Slovant. A találkozó 

azonban az eredményen kívül más, negatív dolog miatt is emlékezetes marad. A kerületi 

rangadók általában feszült hangulatban telnek, ez pedig a mostani mérkőzésen sem volt 

másképp. Már a kezdés előtt nagy volt a rendőri készülődés, Nagyszombatból ugyanis több száz 

szurkoló érkezett, akik megtöltötték a vendégszektort. A találkozó előtt nem történt atrocitás, 

illetve az összecsapás nagy része is komolyabb probléma nélkül lezajlott, a második félidő 

ráadásában azonban elszabadultak az indulatok. Egy szabálytalanság után lökdösődés alakult 

ki a játékosok között, amiből végül kisebb tömegverekedés bontakozott ki. Persze a 

nagyszombati ultráknak több sem kellett, hogy ismét előjöjjön belőlük a magyargyűlölet, és a 

jól megszokott rigmusokba kezdtek. „Bi a bi maďara do hlavy“, „k*rvy maďarské“, „maďari za 

Dunaj“ - és ehhez hasonló rigmusoktól volt hangos a stadion, a bemondó figyelmeztetésére 

pedig méginkább rázendítettek. 

 

Erdélyi Géza öröksége: hinni, remélni, munkálkodni 
2025. december 11. – Kövesdi Károly – ma7.sk 

Az örökkévalóság nagy panteonjában mindenki fontos láncszeme a világmindenségnek. Ez a 

profán, talán ide nem illő gondolat jutott eszembe, amikor értesültem Erdélyi Géza 

nagytiszteletű nyugalmazott református püspök haláláról. Mert hiszen sok teremtménye van 

az Úrnak, de kevés olyan, amilyen ő volt, a felvidéki reformátusok igazi – és ez utólag, mérleget 
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vonva különösen elmondható –, pótolhatatlan lelkipásztora. Nélküle ki tudja, merre széledt 

volna szét a nyáj. Erdélyi Géza, akárhová vezérelte az Úr, mindenütt alapos, körültekintő 

munkát végzett. Árral szemben is, fenyegetésekre fittyet hányva, a jóistennek és a közösségnek 

tartozva elszámolással. Hamisítatlan közéleti személyiség volt, lelkészként, intézmények 

alapítójaként, egyetemi oktatóként, művészettörténészként és közíróként. 

    
Ünnepélyesen átadták a Magyar Szó sajtó- és nyomdamúzeumát Újvidéken 
2025. december 11. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Ünnepélyesen átadták a Magyar Szó Lapkiadó Kft. sajtó- és nyomdamúzeumát, amely a lap 81 

éves történetét mutatja be. A megnyitón bemutatták a múzeum tartalmát, elhelyezték az 

időkapszulát, és áldásban is részesült az új intézmény. Ez a nap egyszerre jelenti közös utunk 

fontos lezárását és egy új kezdetet, amelyben hálával és új lendülettel tekintünk előre – mondta 

Újvidéken Erdődi Edvina, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. igazgatója. Hozzátette: az időkapszula 

elhelyezésével a közösség több évtizedes szellemiségét szeretnék megőrizni. „Mi egy pillanatig 

sem kételkedtünk a beruházás sikerében. Mégis most, a múzeum átadásának napján helyeztük 

el az időkapszulánkat azzal a céllal, hogy az utókornak példát mutassunk. Amit az ember 

elkezd, azt be is fejezi. Bármennyi energiát is kívánjon. Az időkapszulába a mai lapszámot 

tettük bele, amely egyszerre bizonyítja a Magyar Szó szerkesztősége és a Fórum nyomda 

munkatársainak, és egyben a vajdasági magyar közösségnek az eltántoríthatatlan 

ragaszkodását és erejét.” 

 

Fremond Árpád: Új kulturális térrel gazdagodott a vajdasági magyarság 
2025. december 11. – Magyar Szó 

Közösségünk mától egy új kulturális térrel gazdagabb: megnyílt a Magyar Szó Sajtó- és 

Nyomdamúzeum – írta közösségi oldalán Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke. 

Mint fogalmazott, megtisztelő volt Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár, dr. 

Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke és Erdődi Edvina igazgató asszony 

társaságában átadni rendeltetésének és jövőbeni látogatóinak az új közösségi tereket. Ezek a 

terek az egy éve átadott konferenciaterem és bölcsőde mellett kaptak helyet egyetlen 

napilapunk székházában. Fremond Árpád bejegyzésében gratulált a lapunk minden valamikori 

és jelenlegi munkatársának a vajdasági magyar közösséget megtartó és formáló Magyar Szó 

megjelenésének 81. évfordulója alkalmából. 

 

Már idén visszaállíthatják a 75 napos sorkatonaságot Szerbiában 
2025. december 11. – Pannon RTV 

Aleksandar Vučić szerb államfő leszögezte, gyors ütemben fogják ezt megvalósítani. Vučić a 

Prva TV műsorában arról is beszélt, hogy Horvátország hadserege rendkívül erős, és jelentős 

összegeket fordít fegyverkezésre. Kiemelte, hogy a horvátok által vásárolt Leopard 2 harckocsi 

a világ legjobb tankjai közé tartozik. Az államfő felvetette, nem tudni, Horvátország mire 

készül, különösen a Prištinával és Tiranával kötött katonai együttműködés tükrében. 
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Rámutatott: a térség valamennyi állama NATO-tag vagy a csatlakozás útján van, Szerbiát és a 

formálisan semleges Ausztriát kivéve. Vučić ugyanakkor hangsúlyozta, hogy Szerbia több 

területen - így a helikopterflottában, a vadászgépekben, a lánctalpas eszközökben és a 

légvédelemben - előnyt élvez, és tovább erősíti védelmi képességeit. 

 

Újvidéken folytatódott a II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia 

tervezetének közvitája 
2025. december 11. – Pannon RTV 

Az újvidéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központ nagytermében a 2026–2033-as 

időszakra tervezett fejlesztési irányokat vitatták meg. A fórumon dr. Juhász Bálint, a 

Tartományi Képviselőház elnöke, dr. Nagy Imre, a Prosperitati Alapítvány igazgatóbizottsági 

elnöke, dr. Szedlák Ottília és mgr. Újhelyi Ákos, a stratégiatervezet szerkesztői, valamint Lulić 

Márki Anna, a Prosperitati Alapítvány jogi osztályának vezetője is részt vett. A találkozó 

bevezetőjében elhangzott, hogy a helyi lakosok véleményt formálhatnak a stratégiával 

kapcsolatban, mivel annak hatása az elkövetkező években meghatározhatja a vajdasági 

magyarság jövőjét. 

 

Gazdák, vállalkozók és civil szervezetek is részt vettek a székelykevei közvitán 
2025. december 11. – Pannon RTV 

Folytatódott a II. Vajdasági Magyar Közösség Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia 

tervezetének közvitája, ezúttal Székelykevén. A 2026-2033-as fejlesztésekre vonatkozó 

stratégia főbb célkitűzéseit és fejlesztési irányait a falugazdász irodában ismerhették meg a 

résztvevők. A fórumon gazdák és vállalkozók, valamint civil szervezetek képviselői is jelen 

voltak. A résztvevők kérdéseket tettek fel a támogatási rendszerről, a jövőbeli pályázati 

feltételekről és arról, hogyan épülhetnek be a helyi közösségek visszajelzései a tervezet végső 

változatába. A szervezők hangsúlyozták: a közvita nélkülözhetetlen része annak, hogy a 

stratégia valóban a közösség igényeire reagáljon. 

 

Tavaszra újulhat meg a bácsfeketehegyi Kultúrotthon 

2025. december 11. – Pannon RTV 

Harminc év után újul meg a bácsfeketehegyi Kultúrotthon A Tartományi Kulturális Titkárság 

10 millió dináros támogatásának köszönhetően felújítják az épület nagytermét, a konyhát, a 

zárt teraszt és a mosdókat. A tervek szerint a munkálatok március elejére befejeződnek. A 

bácsfekehegyi kultúrotthon utcai épületét utoljára 2008-ban újították fel. A közösségi tér akkor 

nagyobb lett, és különféle rendezvények, ünnepségek, ülések, lakodalmak helyszínéül szolgált. 

Azóta sok idő eltelt, az épület belső terei pedig felújításra szorulnak. 
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Zelenszkij: húszpontos terv a háború befejezésére 
2025. december 11. – Kárpátalja.ma 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök a december 10-i esti beszédében részletesen ismertette 

azokat a diplomáciai és gazdasági egyeztetéseket, amelyek a háború lezárását és Ukrajna 

újjáépítését célozzák. Az államfő szerint a nap folyamán fontos tárgyalások zajlottak az 

Egyesült Államok képviselőivel, elsősorban az újjáépítés gazdasági vonatkozásairól. Az ukrán 

elnök hangsúlyozta, az újjáépítés csak akkor lehet sikeres és tartós, ha valódi biztonság áll a 

folyamatok mögött. Zelenszkij ismét megerősítette: a háború befejezésének húszpontos terve 

Ukrajna egyik legfontosabb stratégiai dokumentuma, amelyen aktív munka folyik. A terv 

alapján két további dokumentum készül: Biztonsági garanciák Ukrajna és az Egyesült Államok 

között; Gazdasági megállapodás az újjáépítésről és a közös befektetésekről. A mostani 

egyeztetés a gazdasági dokumentum részleteire fókuszált. Az ukrán fél részéről kormányzati 

tisztségviselők vettek részt a megbeszélésen, köztük Julija Sziridenko miniszterelnök, illetve 

több miniszter és a külügyminisztérium vezető beosztású diplomatái. Jelen volt Makszim 

Hnatov tábornok, aki a védelmi szempontokat képviselte. 

 

Trump azt követeli az európai vezetőktől, hogy kényszerítsék Zelenszkijt az 

amerikai béketerv elfogadására – WSJ 
2025. december 11. – Kárpátalja lap 

Donald Trump amerikai elnök azt szeretné, ha az európai vezetők nyomást gyakorolnának 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnökre, hogy fogadja el az amerikai béketervet – számolt be 

csütörtökön az rbc.ua hírportál a The Wall Street Journal című amerikai lapra hivatkozva. A 

jelentés szerint az újság úgy tudja, hogy szerdán Trump feszült telefonbeszélgetést folytatott 

Friedrich Merz német kancellárral, Emmanuel Macron francia elnökkel és Keir Starmer brit 

miniszterelnökkel. A WSJ szerint Trump azt mondta Németország, Franciaország és Nagy-

Britannia vezetőinek, hogy kényszerítsék Zelenszkijt az amerikai béketerv feltételeinek 

elfogadására, amely jelentős területi engedményeket tartalmaz Ukrajna részéről és az ukrán 

hadsereg létszámának korlátozását. Az amerikai elnök ismét bírálta Zelenszkijt, amiért „nem 

olvasta el” az előző amerikai béketervet, és „nem tette világossá”, hogy kész újragondolni a 

Washington által javasolt feltételeket. 

 

Mit akar ennyire Ukrajna? 
2025. december 11. – Magyar Nemzet 

Szijjártó Péter szerint korábban sem foglalkoztak azzal, hogy visszaadják a kárpátaljai 

magyarság alapvető jogait. Ukrajna külügyminisztériuma és oktatási minisztériuma közölte, 

hogy Magyarország válaszolt az ukrajnai magyar nemzeti kisebbség oktatására vonatkozó 

jogalkotási javaslatokra – írja a Korrespondent. A felek között folyamatosak a szakértői 

konzultációk, részletesen elemzik a lehetséges megvalósítási mechanizmusokat, miközben 

figyelembe veszik mindkét ország jogszabályait és egyeztetik álláspontjaikat. „Az ukrán fél 

hangsúlyozza a beérkezett magyar javaslatok alapos vizsgálatát és összehangolását az érvényes 

ukrán törvényekkel.” Korábban Magyarország jelezte: a nemzetiségi kisebbségek ügyében 
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tartott konzultációk újraindítása további fejleményektől függ. Szijjártó Péter korábban a 

Mandinernek azt nyilatkozta, teljesen „hülyének néznek minket” Ukrajnában. A 

külügyminiszter szerint egyszerűen már korábban sem foglalkoztak azzal, hogy visszaadják a 

kárpátaljai magyarság azon alapvető jogait, amit korábban már megadtak nekik. „Ezerszer 

elmondtuk, semmi extrát nem kérünk, semmi pluszt nem kérünk. Volt a kárpátaljai 

magyaroknak egy bizonyos joga, jogrendszere 2015-ig. Ez semmifajta fenyegetést nem jelentett 

az ukrán államra, az ukrán népre. 

 

Ferenc Viktória különleges ajándékokkal érkezett a nagydobronyi 

gyermekotthonba 
2025. december 11. – Karpat.in.ua 

A Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon évek óta az a hely, ahol a 

gondoskodás és a szeretet minden nap jelen van. Az adventi időszakban Ferenc Viktória, 

kárpátaljai származású európai parlamenti képviselő is idelátogatott hozzájuk. A politikus 

különleges ajándékkal érkezett: az otthonból indult, ma már a felsőoktatásban tanuló hét fiatal 

lányt támogatott, akik példát mutatnak kitartásról és szorgalomról a kisebbek számára. 

 

Széles körű támogatást nyújt a rászorulóknak a Kárpátaljai Szent Márton Karitász 
2025. december 11. – Kárpátalja lap 

Negyedik éve tart a háború Ukrajnában, de az országban és azon belül is Kárpátalján ezt 

megelőzően sem volt rózsás a helyzet. A szegénység, az állami egészségügy és a szociális 

ellátó­rendszerek hiányosságai már Ukrajna függetlenné válása óta is megnehezítették a 

boldogulást. Ennek orvoslásában vettek részt előbb csak külföldről, majd a helyben is 

megalakult karitatív szervezetek, mint például a Karitász. 2022. február 24-e után ezrek 

érkeztek Kárpátaljára kelet- és közép-ukrajnai területekről, ahol a háború miatt 

elviselhetetlenné vált az élet. Ezek az emberek gyakran mindenüket hátrahagyva a teljes 

kiszolgáltatottság állapotában, csupán a rajtuk lévő ruha és irataik birtokában kerültek a 

számukra ismeretlen környezetbe. 

 

Meghitt, adventi koncert a Rákóczi Egyetemen 
2025. december 11. – KISZó 

Magyarország Beregszászi Konzulátusa és a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet 

hagyományt teremtett abból, hogy az év végéhez közeledve adventi koncertet szervez. Ezúttal 

a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karának SONUS elnevezésű ütőegyüttese varázsolt 

ünnepi hangulatot a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem átriumában összegyűlt 

közönségnek. A résztvevőket Molnár Krisztina, a Pro Cultura Subcarpathica koordinátora 

köszöntötte. Emlékeztetőül elmondta, az elmúlt években számos előadóművész tett eleget a 

meghívásuknak, többek között fellépett a Misztrál és a Jazzation együttes. 

 

 

 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://life.karpat.in.ua/?p=265218&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=265218&lang=hu
https://karpataljalap.net/2025/12/11/szeles-koru-tamogatast-nyujt-raszoruloknak-karpataljai-szent-marton-karitasz
https://kiszo.net/2025/12/11/meghitt-adventi-koncert-a-rakoczi-egyetemen/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 12. 

Hamarosan Kárpátaljára érkezik a betlehemi láng 
2025. december 11. – Kárpátalja.ma 

December 14-én ünnepélyes keretek között érkezik meg a betlehemi láng Kárpátaljára. A lángot 

a kárpátaljai cserkészek hamarosan átveszik szlovák társaiktól, majd 11.00 órakor kerül sor a 

hivatalos átadásra az Ungvári Görögkatolikus Székesegyházban. A szervezők arra kérik a város 

lakóit, hogy hozzanak magukkal mécseseket, de a helyszínen is lehet majd vásárolni. A 

ceremónia után a cserkészek a lángot kórházakba, iskolákba, különböző intézményekbe, 

valamint a frontvonalra is eljuttatják. A láng ugyanezen a napon Munkácsra is megérkezik. A 

Munkácsi Városi Tanács tájékoztatása szerint a lángot először a város központjában, majd a 

128-as dandár hősi halottainak emlékművénél gyújtják meg. 

 

A nemzeti kisebbségi kultúrák gazdagsága – közös ünnep Nagypiszanicán 
2025. december 11. – Képes Újság 

Vasárnap a Nagypiszanicai Magyarok Közösségének szervezésében került sor a „Mutassuk meg 

a nemzeti kisebbségek gazdagságát” című programra, amely színvonalasan mutatta be három 

nemzeti kisebbség kulturális sokszínűségét és hagyományait. A vasárnapi művelődési–

művészeti programban a csehek és a szerbek mellett a házigazda Nagypiszanicai Magyarok 

Közösségének zenei együttese és gyermektánccsoportja szerepelt. A rendezvény résztvevőit 

Berkeš Zlata, a házigazda egyesület, valamint a Belovár–Bilogora Megyei Magyar Kisebbségi 

Önkormányzat elnöke köszöntötte. Pali Fredi, a Nagypiszanicai járás elöljárója, Tanja Novotni 

Golubić, Belovár–Bilogora megye zsupánhelyettese, valamint Matijević Olivér, a 

Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének ügyvezető elnöke is szólt az 

egybegyűltekhez, hangsúlyozva, hogy az ilyen jellegű események kiemelt szerepet töltenek be 

a kulturális örökség megőrzésében, a közösségek közötti kapcsolatok erősítésében és a 

kölcsönös tisztelet ápolásában. A rendezvényről Magdó János, Magyarország eszéki főkonzulja 

is elismerően beszélt, és támogatásáról biztosította a szervezőket, kiemelve az 

identitásmegőrzés és a hagyományos értékek védelmének jelentőségét. 

 

Évi közgyűlést tartott a kopácsi Arany János Magyar Kultúregyesület 
2025. december 11. – Képes Újság 

Megtartotta évi közgyűlését a kopácsi Arany János Magyar Kultúregyesület, amely több 

évtizedes múltra visszatekintő civil szervezetként meghatározó szerepet tölt be a helyi magyar 

közösség kulturális és közösségi életében. Az egyesület 1999-ben, a honvédő háborút követően 

alakult újjá, hivatalosan is bejegyezték akkor. Elsődleges céljaként a kopácsi magyarság 

művelődési életének szervezését, valamint a helyi hagyományok és népszokások megőrzését és 

továbbadását jelölték meg. Működésének kezdetétől aktívan bekapcsolódott a Kopácsi 

Halásznapok szervezésébe – sok esetben főszervezőként, a kulturális programok tekintetében 

pedig a mai napig felelős szervezőként. Az azóta országosan és határon túl is ismertté vált 

rendezvény a kultúregyesület tevékenységének egyik legfontosabb megnyilvánulási formája.  
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Ötvenéves jubileumot ünnepelt az ivanovci Petőfi Sándor Magyar 

Kultúregyesület 
2025. december 11. – Képes Újság 

Megalakulásának az 50. évfordulóját ünnepelte az ivanovci Petőfi Sándor Magyar 

Kultúregyesület, amelyet 1975-ben alapítottak azzal a céllal, hogy a helyi magyarság kulturális 

örökségét, elsősorban a magyar népi tánc hagyományát életben tartsa. Az egyesület története 

során generációk sora kötődött a tánccsoporthoz, ami nagyrészt Aleksza Magdolna tanítónő 

több évtizedes elhivatott munkájának köszönhető. Az egyesület hagyományápoló 

tevékenységének középpontjában a magyar népi tánc állt, és bár működésük – összesen hét 

évig – megszakadt, tavaly egykori táncosok kezdeményezésére újraindult a munka. Az 

újjászerveződés különösen nagy jelentőséggel bír Ivanovciban, ahol a magyarság asszimilációja 

előrehaladott állapotban van, és ma már jellemzően csak a nagyszülők beszélik a nyelvet. 

Ennek ellenére a településen évtizedeken át kiemelt szerepet kapott a hagyományápolás, a 

gyerekek nyelvtanulásának és a néptánc megőrzésének támogatása. 

 

Felújították és megszentelték a nagypiszanicai magyar keresztet 
2025. december 11. – Képes Újság 

Ünnepélyes keretek között avatták fel és áldották meg 2025. december 7-én, vasárnap a 

nagypiszanicai magyar feliratú keresztet, amely kulturális és történelmi értéket képviselő 

emlékhelyként 1894 óta jelzi a helyi magyar közösség hitét és jelenlétét. A keresztet annak 

idején a Nagy család állíttatta Jézus Krisztus tiszteletére és dicsőségére, és több mint egy 

évszázadon át volt tanúja a magyarság életének ezen a vidéken. A történelmi emlék felújítása 

elsősorban a Nagypiszanicai járásnak köszönhető, amely biztosította a szükséges forrásokat. A 

beruházás egyértelműen jelzi a helyi önkormányzat elkötelezettségét a nemzeti kisebbségekhez 

tartozó közösségek szakrális és kulturális örökségének megőrzése iránt. 

 

Magyar bállal ünnepelt a HMDK Split-dalmát megyei alapszervezete 
2025. december 11. – Képes Újság 

Múlt pénteken magyar bált rendeztek Splitben, amely egyben alkalmat teremtett az elmúlt egy 

év közösségi munkájának megünneplésére is. Harmincegy évvel ezelőtt alakult meg a 

Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) Split-dalmát megyei 

alapszervezete, amely azóta is folyamatosan dolgozik a helyi magyar közösség nyelvi és 

kulturális identitásának megőrzésén, valamint a magyar nyelv ápolásán. Az alapszervezet 

fennállása óta támogatásban részesül a város és a megye részéről: a magyar egyesület számára 

székhelyet is biztosítottak, ahol a tagság rendszeresen, heti gyakorisággal találkozik. Nemzeti 

ünnepeink alkalmából megemlékezéseket szerveznek, emellett több, évről évre visszatérő 

rendezvénnyel erősítik a közösségi összetartozást. Ezek sorába illeszkedik a magyar bál is, 

amely mára a helyi közösségi élet egyik kiemelt eseményévé vált. 
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Sepsén folytatódott a járási magyar kisebbségi önkormányzat nyugdíjasnap nevű 

programja 
2025. december 11. – Képes Újság 

Ahogy közeledik a karácsony, és az adventi várakozás hangulata áthatja a mindennapokat, 

különösen fontos, hogy nagyobb figyelmet fordítsunk az idősebbekre, hogy többet törődjünk 

velük. A Hercegszőlősi járás magyar kisebbségi önkormányzata ezúttal Sepsén tartotta meg a 

hagyományos nyugdíjasnapot. A meghitt hangulatú összejövetelre a sepseiek Magyar 

Otthonában került sor, a falu szépkorú lakosai örömmel gyűltek össze a közösségi házban. – 

Programunk célja kezdettől fogva az, hogy lehetőséget teremtsünk az idősek számára a 

találkozásra, a társalgásra. Az idősebb korosztályokkal való törődés még inkább felértékelődik 

ilyenkor, advent idején, amikor még nehezebben viselik el a magányt azok, akik egyedül élnek 

– mondta lapunknak Kozár József, a kisebbségi önkormányzat elnöke. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. december 11. – Kossuth Rádió 

 

Szakmai egyeztetésre hívta kedden a szlovák parlamenti pártokat a Magyar Szövetség a Benes-

dekrétumok ügyében. A találkozón azonban csak két párt jelent meg. Ahogy Gubík László, a 

párt elnöke mondta: a hisztériakeltés helyett szakmai egyeztetésre van szükség! Azért, hogy a 

jövőben ne lehessen utólagosan, tehát még napjainkban is földet vagy erdőt elkobozni magyar, 

illetve német nemzetiségű emberektől a 80 évvel ezelőtti, elnöki dekrétumokra hivatkozva. 

 

Emlékházat és zenei stúdiót avatott a Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola Bódi 

László, művésznevén „Cipő” tiszteletére az Ung-vidéki Kisgejőcön. A legendás énekes, 

dalszerző az 1990-ben alakult Republic rock zenekar frontembere 2013-ban hunyt el 

Budapesten. A kárpátaljai származású zenész kisgejőci szülőházát a magyar kormány 

támogatásával újították fel. Kialakítottak benne egy zenei stúdiót is a kárpátaljai magyar 

iskolákban a népzenét és néptáncot oktató Tulipán Tanoda növendékei számára. 

 

Második alkalommal szerveztek nyílt napot Nagybecskereken, a Szathmáry Karolina 

Leánykollégiumban. A magyar ajkú tanulók, a kollégium leendő diákjai megismerkedhettek a 

Nagybecskereken magyar tagozattal működő iskolák és kollégiumok kínálatával. Az 

összeállításban elsőként Karl Jenőt, a Leánykollégium igazgatóját halljuk. 

 

H
o

rv
á

to
rs

zá
g

 

https://kepesujsag.com/sepsen-folytatodott-a-jarasi-magyar-kisebbsegi-onkormanyzat-nyugdijasnap-nevu-programja/
https://kepesujsag.com/sepsen-folytatodott-a-jarasi-magyar-kisebbsegi-onkormanyzat-nyugdijasnap-nevu-programja/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 12. 

Budapesten, a Magyarságkutató Intézetben rendezték meg azt az estet, amelyen a 80 éves 

Magyar Írószövetség Szociográfiai szakosztálya a Kárpát-medence felfedezése című 

könyvsorozatát mutatta be. Ebben a sorozatban a szerzők a Do you speak magyar? elnevezésű 

falukutatási programban szerzett tapasztalataikat írták le. Az est védnöke M. Lezsák Gabriella, 

a Magyarságkutató Intézet főigazgatója volt.  

 

A betlehemezés régi karácsonyi népszokás, jelmezes szereplők: pásztorok, angyalok és királyok 

elevenítik fel Jézus születésének történetét, házról házra járva úgy, hogy jókívánságot és ünnepi 

fényt visznek minden otthonba. A Kaláka együttes évtizedek óta ehhez a hagyományhoz 

kapcsolódva járja adventben a Kárpát-medence számos települését a Szabad-e bejönni ide 

betlehemmel? című műsorával. Ezekben a napokban Erdélyben járnak városról városra. 

Szerda este a csíkszeredai református templomban adtak koncertet. 


